

挂牌督战进展如何、疫情和灾情带来哪些挑战、挂牌督战地区能否如期脱贫？

——国务院扶贫办有关负责人回应热点问题

新华社记者 侯雪静

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。如期打赢脱贫攻坚战，是全面建成小康社会必须完成的硬任务。挂牌督战是根据我国当前脱贫攻坚进程，确保如期全面完成脱贫攻坚任务的一项重要举措。挂牌督战进展如何、疫情和灾情带来哪些挑战、挂牌督战地区能否如期脱贫？

在10日于京举行的国新办发布会上，国务院扶贫办有关负责人对社会关注的热点问题进行了回应。

挂牌督战成效显著 各类难题基本解决

“经过半年时间的努力，挂牌督战地区脱贫攻坚工作进展顺利，成效比较显著。”在发布会上，国务院扶贫办副主任欧青平总结了上半年挂牌督战的总体情况。

根据今年初国务院扶贫开发领导小组印发的《关于开展挂牌督战工作的指导意见》，挂牌督战的范围是对2019年底全国未摘帽的52个贫困县，以及贫困人口超过1000人和贫困发生率超过10%的共1113个贫困村进行挂牌督战。这些县和村绝大部分都位于深度贫困地区，脱贫的任务重，工作的难度大，是难啃的硬骨头。

欧青平介绍，目前52个挂牌督战县“三保障”和饮水安全的存量问题都已经基本解决，易地扶贫搬迁剩余任务基本完成，贫困劳动力外出务工规模已超过了去年，就业保持了基本稳定，防止返贫监测机制已经基本建立，对脱贫不稳定人口和边缘易致贫人口及时纳入帮扶范围。同时，脱贫攻坚专项巡视回头看、绩效考核等发现的各类问题整改也基本完成。

“距离2020年底还有100多天的时间，下一步，各地将继续保持现有的工作力度。”欧青平说，要继续加强跟踪调度，督促各地再接再厉，尤其要防止个别地方存在的盲目自信、松懈麻痹、厌战疏漏等方面的问题。

欧青平介绍，将督促各地重点推进以下四方面工作：

——继续抓好“三保障”和饮水安全的查漏补缺，对于新增的住房和饮水不安全问题要及时发现、及时解决。

——多措并举，促进稳岗就业。上半年解决了贫困劳动力“出得去”的问题，下半年要把贫困劳动力稳在就业当地、稳在就业的企业。

——发扬钉钉子精神，久久为功，抓好产业扶贫。只有产业兴旺，贫困人口脱贫基础才能稳固。下半年重点要解决好农产品销售问题，推进消费扶贫行动，进一步健全完善防止返贫监测预警和帮扶机制，有效防止返贫和新致贫情况的发生。

疫情影响已逐步克服 灾情影响在可控范围内

“突如其来的新冠肺炎疫情给脱贫攻坚带来了很大的挑战和困难。”欧青平总结了四个方面的困难，即因家庭劳动力外出务工受阻；贫困地区农产品滞销；驻村帮扶工作受阻；扶贫龙头企业、扶贫项目、扶贫车间开工复产推迟。

“针对这样的情况，中央和地方都相继出台了一系列含金量非常高、针对性很强的政策举措，现在随着疫情的缓和以及中央和地方有关政策举措逐步到位，疫情影响已经逐步克服。”欧青平说。

数据显示，截至7月31日，52个挂牌督战县2020年已外出务工285.23万人，是去年外出务工人数的112.09%；扶贫产品销售问题得到了有效解决。在灾情方面，6月底扶贫办印发了相关通知，要求各地及时防范化解因洪涝地质灾害造成的返贫致贫风险。“目前灾情带来的贫困人口住房安全和饮水安全问题都基本得到了解决，个别返贫致贫的已及时纳入帮扶，可以说灾情对挂牌督战地区的影响在可控范围内。”欧青平说。

“在克服了疫情灾情影响的条件

下，我们相信挂牌督战县和村也一定能在年底如期完成脱贫攻坚任务。”欧青平说，下一步，我们将指导挂牌督战地区进一步密切关注疫情和灾情的发展。

确保如期打赢脱贫攻坚战 脱贫成果经得起历史检验

“我们相信，通过各项措施的努力，到今年年底52个挂牌督战县一定能和全国其他地区一样圆满地完成脱贫攻坚任务目标。”欧青平对于如期打赢打好脱贫攻坚战充满信心。

这信心来自挂牌督战地区扶贫工作的周密部署，在发布会上来自广西、甘肃、四川等地的扶贫工作有关负责人介绍了如何攻下最后的深贫堡垒。

——在广西，针对挂牌督战县和村的短板弱项，打出“帮助查找短板”“加大综合支持”“增派作战力量”“巩固脱贫成果”的政策“组合拳”，聚焦兴产业、稳就业、补短板等。

——在甘肃陇南市西和县，通过精准施策，明确了“怎么战”；聚焦重点，瞄准“战什么”；组建队伍，定责“谁来战”。目前，西和县“两不愁三保障”作战目标、作战任务全部实现。

——在四川省凉山州昭觉县署觉洼五村，挂牌督战以来，聚焦“两不愁三保障”的脱贫标准，共梳理了7项172条作战任务，制定了作战方案。截至6月30日，完成了27户贫困户易地搬迁的人住，为65户贫困户制定并落实了产业发展项目……整改省州县反馈的22个问题。

“一个堡垒一个堡垒的攻克，我们村一定能够如期高质量的脱贫，与全国一道打赢脱贫攻坚战。”四川省凉山州昭觉县署觉洼五村第一书记斯日鲁方说。

“无论是加强对扶贫成效的考核，还是加大对脱贫攻坚日常的监督，都是为了确保脱贫成果经得起历史和人民的检验。”欧青平说。

(新华社北京8月10日电)

(上接一版)在创建活动中，我市首先启动了推进文明交通行动，由市公安局牵头，不断推进中心城区“113”联勤联动综合整治机制，牵头建立了政府统一领导、公安统筹协调、部门各司其职、全民共同参与的文明交通管理工作格局，扎实开展了交通秩序专项整治行动、城市道路交通文明畅通提升行动计划和“车让人、人守规”文明交通活动，中心城区交通违法行为得到明显遏制，交通环境得到了极大改善。同时，推进安康大道、高新大道、滨江大道、金州路、兴安路、解放路、大桥路、育才路8条文明示范街的创建，为广大市民提供更加安全便捷的交通环境。并以“关爱生命、文明出行”为主题，深入企业、学校、社区，积极开展内容丰富、形式多样的交通安全宣传活动，营造浓厚的交通安全氛围。

其次，开展文明旅游行动，由市旅发委牵头启动了全市旅游行业品质提升行动，抽调执法人员利用春节、清明、五一、龙舟节节节假日，深入各旅行社、A级景区、星级酒店检查创文工作落实、服务人员用语文明等推进情况开展专项整治。

同时，开展校园周边环境整治行动，由市教育局牵头，采取“市区联合、错峰蹲守、严管重罚、全面取缔”的措施，对校园周边等重点部位餐饮摊点进行巡回整治。经过治理，校园周边食品安全、交通秩序、流动商贩、“黄赌毒”等突出问题及周边治安环境持续好转。

与此同时，配合城市创建，我市大力推进诚信建设。由市文明办、市发改委牵头，出台了一系列指导性文件，推动诚信建设制度化，并在全省率先建成市级公共信用信息服务平台，开发大数据监测系统、“互联网+信用扶贫”、“信易+”创新应用等功能。同时，加大“红黑榜”发布力度，重点开展企业经营和纳

税、拖欠农民工工资、安全生产、产品质量、食品安全、建筑市场等领域的失信“黑名单”发布工作。全市法院系统定期公布失信被执行人名单，让失信者无处遁形；卫计系统建立健全行政许可、行政处罚和双随机抽查检查“双公示”制度，强化工作人员依法执业、诚信服务的从业理念。

软提升让市民享受创建成果

创建为了人民，创建服务人民，创建受益者最终是人民。如何让市民享受到创建成果？我市在创建中先后采取了一系列活动，让市民在出行、生活环境等方面得到看得见、摸得着的实惠。

为方便市民出行，中心城区施划“三车”停车位36000余个，隔离桩8300余个，先后完成了巴山西路、南环中路、安康大道二期、高井一路北段、巴山东路、鼓楼街等路段的综合改造，和高井一路南段、长春路、董家沟路二期、北环线等建设工程，使市民出行更加方便。

为方便市民如厕，大力实施“厕所革命”，在中心城区新建二类以上公厕39座，提升改造41座，并指导汉滨区、高新区在机关单位和居民小区开展生活垃圾分类试点。

为改善空气质量，市城管局(市创建办)牵头开展了全市餐饮油烟专项整治工作，对排放油烟的饮食单位全部安装油烟净化设施并实现达标排放，全面规范治理露天烧烤污染，严防有烟烧烤“死灰复燃”。

同时，深入开展道路扬尘污染治理行动，重点对中心城区建筑工地及城市出入口道路扬尘污染进行跟踪督办，严格落实道路“两清扫、五洒水、全天候保洁”工作标准，对中心城区157辆渣土运输车辆实行24小时信息化动态监管，并要求所有工地出入口道路硬化、门口设置冲洗设备，确保解决渣土车带泥上路、沿途抛洒洒漏等问题。

随着创建的深入推进，我市城市面貌发生了翻天覆地的变化，一座环境整治、秩序井然的宜居城市正在秦巴山间悄然崛起。

我市攻坚克难力促职业教育良性发展

(上接一版)我市充分发挥安康职业技术学院龙头带动作用，积极支持该学院全面完成新校区建设，建成附属小学和安康市示范性综合实践基地，建设培育护理、临床医学、学前教育等3个国家一流专业。加强中高职、中职本科衔接，开展中高职三分段培养，鼓励学生参加分类考试、普通高校职业教育单招考试，2020年我市中职学生参加单招考

试140人过本科线，专科上线率100%。坚持产教融合、校企合作，全面提高人才培养质量，大力推进工学结合、顶岗实习、订单培养的职教发展路子，促进全市职业教育均衡发展。

记者在采访中了解到，尽管国家支持职业教育的举措不断出台，市场也表现出对技术型人才的极大渴望，但对绝大多数家长而言，孩子是否能学到一技

之长、学校管理是否严格、是否有继续深造的通道、就业是否乐观、甚至企业和社会对职校生是否能一视同仁等观念问题，无不影响着学生家长的判断。因此，就政府层面而言，如何利用政策调动企业和学校的积极性，企业和学校又如何主动参与到这场声势浩大的变革中来，从根本上解决学生家长顾虑，是接下来必须要做的课题。

重视生态功在千秋，保护环境造福万代。

——城市创建宣传标语

安康职业技术学院2020年五年制大专招生公告

- 一、招生对象
参加2020年陕西省中考且考试成绩在300分以上的初中应届毕业生。
- 二、招生专业及规模
招生专业：护理、助产、老年保健与管理、医学检验技术、医学影像技术、药学、计算机应用技术、数字媒体艺术设计、汽车检测与维修技术、小学教育、学前教育、建筑工程技术、会计。计划招录1285人。
- 三、报名时间及报名方式
报名时间：8月12日8:30—8月16日17:30，8月19日8:30—8月21日17:30
考生持中考准考证原件、身份证或户口本、中考成绩单、银联卡到安康职业技术学院(安康大道2号)招生处现场报名，考生完成缴费、缴费、注册后，全额停止报名。
- 四、招生咨询电话：0915-8171111 0915-8177555

安康职业中等专业学校2020年招生公告

- 安康职业中等专业学校于2016年整合至安康职业技术学院。2020年5月，经省市教育主管部门批准，同意安康职业中等专业学校恢复招生。安康职业中等专业学校共享安康职业技术学院教学资源，隶属安康职业技术学院管理。现将安康职业中等专业学校2020年招生公告如下：
- 一、专业设置及规模
招生专业：幼儿教育、护理、汽车运用与维修、计算机应用、会计、建筑工程施工、老年人服务与管理。2020年计划招生500人。
 - 二、招生对象
2020年初中毕业，中考成绩260分以上的考生。
 - 三、报名方式
2020年8月12日8:30开始报名，考生持身份证和户口本复印件、中考准考证、中考分数条到安康职业技术学院报名(安康大道2号)。
 - 四、报名及录取规则
符合报名条件考生完成录取、缴费、注册后，全额停止报名。
 - 五、招生咨询电话：0915-8128988。

广告

天箭富硒水

安康富硒水

王泉

服务热线：0915-3756666

网址：www.longwangquan.com

地址：陕西省安康市汉滨区天箭镇王家村

注销公告

安康市汉滨区安然生态种植农民专业合作社拟向公司登记机关申请注销登记，清算组由王莉等人组成，请债权人于2020年8月12日起45日内向本公司清算组申报债权。联系电话：18091505222，联系地址：汉滨区大竹园镇茶村。

- 遗失：安康市煤炭行业协会丢失银行开户许可证，核准号：J8010001508901，声明作废。
- 遗失：汉滨区吉河镇龙潭村一组12号刘德发丢失个体工商户营业执照(正、副本)，注册号：612401620065807，声明作废。
- 遗失：汉滨区新联村十二组404号李军丢失安康市汉滨区小李拉面馆的个体工商户营业执照(正本)，注册号：612401600003721，声明作废。
- 遗失：岚皋县城关镇永丰村二组向茂学丢失陕GZ1102摩托车牌照，声明作废。
- 遗失：岚皋县佐龙镇佐龙村二组康明东丢失陕GJD186摩托车牌照，声明作废。

安康向阳黄金珠宝城

荣获“三秦诚信珠宝品牌(店)”

珍福珠宝

真爱恒久 福永相随

安康向阳黄金珠宝城总代理

地址：安康市金州南路75号 电话：3210268